

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 37 (2841) / Четверг, 13 сентября 1945 г. | XVI-й год издания
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

С 6 по 16 сентября в колхозах проходит декадник по завершению косовицы и скирдования хлебов. Все силы на быстрейшую уборку урожая! Войти в график по выполнению плана сдачи зерна государству!

Председателям сельских советов и правлений колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций Горьковской области

Товарищи!

Из-за плохой работы ряда колхозов, сельских советов, партийных и комсомольских организаций до сих пор в области не закончены косовица и скирдование хлебов, неорганизованно проходят обмолот и не выполняется график сдачи хлеба государству. В результате этого создалась серьезная угроза больших потерь и гибели части урожая, затажки с выполнением государственного плана хлебопоставок и уменьшения выдачи хлеба колхозникам на трудодни.

Руководители ряда колхозов и сельсоветов не привлекли к участию в уборочных работах всех колхозников, а также трудоспособное население из неколхозников. Недостаточно используются на уборке урожая уборочные машины МТС и колхозов и плохо организован труд колхозников на косовице хлебов вручную. Молотилки во многих колхозах используются с большими переборами. Зерно с повышенной влажностью не просушивается.

Многие руководители сельских советов, первичных партийных и комсомольских организаций недостаточно занимаются вопросами хлебозаготовок.

Так, например, Шутиловский сельсовет и Шутиловская территориальная первичная партийная организация Первомайского района не имеют даже сведений о том, сколько колхозов сельского совета сдали хлеба государству, и на имеющейся в сельсовете доске показателей выполнения плана хлебозаготовок совсем не показывается.

Многие сельские партийные и комсомольские организации до сих пор даже не обсуждали вопросы хлебозаготовок.

В результате этого в значительной части колхозов скопилось большое количество намолоченного хлеба, а государству он не сдается. Транспортные бригады для вывозки хлеба государству в некоторых колхозах существуют только на бумаге.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что создавшееся отставание с уборкой урожая и выполнением плана хлебозаготовок не может быть терпимым, и призывают вас:

1. Немедленно обсудить поло-

жение с уборкой урожая и хлебозаготовками, организовано включить в декадник по завершению косовицы и скирдования хлебов и принять такие меры по усилению уборки и хлебозаготовок, чтобы к 15 сентября с. г. полностью закончить косовицу и скирдование хлебов, войти в график по выполнению плана сдачи хлеба государству, используя для уборки хлебов каждый час ясной погоды, а также организовать сушку зерна повышенной влажности. Для сушки зерна в каждом колхозе построить зерносушилку или приспособить для этого имеющиеся свободные помещения.

2. Привлечь на уборку урожая все трудоспособное население колхозов, включая управленческий и обслуживающий персонал, а также одиночников, рабочих и служащих сельской местности, и организовать среди них социалистическое соревнование за ежедневное выполнение норм выработки.

3. Установить строжайший контроль за полным и правильным использованием живого тягла в колхозах, обеспечив на деле бесперебойную работу транспортных бригад по вывозке хлеба государству, круглосуточную работу молотилок МТС и колхозов. Решительно пресекать антигосударственную практику задержки сдачи хлеба государству.

Обратите особое внимание на бесперебойную работу молотилок МТС и колхозов, не допуская ни одного часа их простоя.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают все сельские партийные и комсомольские организации, сельские советы, руководителей колхозов, МТС и совхозов, всех колхозников, работников МТС и совхозов к самоотверженной ударной работе по быстрейшему завершению уборки хлебов и усилению хлебозаготовок и выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области успешным решением этих задач внесут новый очень важный вклад в дело дальнейшего укрепления экономического могущества Советского государства.

Секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б) **М. Родионов**
Председатель облисполкома **В. Педьев.**

Обязательство

членов колхоза „Путь к социализму“, Б.-Арского сельсовета.

Красная Армия одержала еще одну славную победу: принудила японских агрессоров к капитуляции. Все члены нашего колхоза горят желанием еще больше трудиться для дальнейшего процветания нашей Родины. Мы поддерживаем кудеровских колхозников — включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и

берем на себя обязательства:

1. До 15 сентября закончить косовицу всех хлебов.

2. Полностью закончить молотьбу до 1 октября.

Да здравствует наша Родина! Пусть живет и здравствует долгие годы великий Сталин! (Обсуждено и принято на общем собрании колхоза).



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета заносятся колхозы, выполнившие план уборки зерновых культур

16. Колхоз „Культура“. Пред. колхоза Афанасьева Е. И.

17. Колхоз „Путь к социализму“. Пред. колхоза Сластиев Я. И.

18. Колхоз „III решающий год пятилетки“. Пред. колхоза Пантелеев П. И.

19. Колхоз „Новый быт“. Пред. колхоза Панов Е. Е.

20. Колхоз „Просвещенец“. Пред. колхоза Галкин В. М.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что колхоз «Красный Октябрь» срывает план хлебосдачи при полной возможности его выполнения. На 1 сентября 1945 года колхоз должен был сдать государству зерна 500 цн., а сдал 118 цн. За первую пятидневку сентября по графику колхозом должно быть сдано 600 цн., фактически сдано за это время 126 цн. За вторую пятидневку сентября из графика 500 цн. колхоз не сдал ни одного килограмма.

Такое положение с хлебосдачей объясняется тем, что пред. колхоза т. Вилков и секретарь парт. организации т. Горшенин заразились отсталой негосударственной тенденцией медлить с выполнением государственных обязательств поставок и, не желая организовать выполнение графика сдачи зерна государству, пустили это дело на самотек.

Бюро райкома ВКП(б) указывало и предупреждало т.т. Вилкова и Горшенина о недопустимом затягивании колхозом выполнения хлебопоставок, но они не сделали для себя никаких выводов.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. За невыполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году», за срыв графика хлебосдачи и обман райкома ВКП(б) пред. к-за «Красный Октябрь» т. Вилкову объявить строгий выговор и предупредить его, что если он не примет решительных мер и не обеспечит исправления положения в колхозе с хлебосдачей, не выполнит график третьей пятидневки сентября с/г, то будет исключен из партии и привлечен к судебной ответственности.

2. Секретарь парт. организации т. Горшенин не организовал борьбы за выполнение графика хлебосда-

чи и не обеспечил контроля за деятельностью правления колхоза, за что заслуживает серьезного партийного наказания. Но учитывая, что т. Горшенин работает непродолжительное время, бюро райкома ВКП(б) предупреждает его и обязывает обеспечить при любых условиях выполнение плана хлебопоставок.

3. Предложить секретарю парт. организации т. Горшенину обсудить настоящее решение на партийном собрании и наметить практические мероприятия по исправлению положения с хлебосдачей в колхозе.

Бюро райкома ВКП(б) также отметило плохую работу пункта «Заготзерно».

Несмотря на то, что директору пункта т. Сысоеву бюро райкома ВКП(б) неоднократно указывало на существенные недостатки в работе пункта, последний своевременно никаких мер к их устранению не принимал, по несколько дней отлучался с пункта, работой по приемке зерна руководил плохо, не обеспечивал бесперебойной приемки хлебопоставок.

За необеспечение готовности пункта «Заготзерно» к приемке зерна, за прием хлеба с переборами, возврат хлебосдатчиков, за открытие глубинного пункта в В.-Враге директору пункта «Заготзерно» т. Сысоеву объявлен строгий выговор.

Бюро райкома ВКП(б) обязало т. Сысоева немедленно улучшить работу пункта по приемке, сохранности зерна и обслуживанию хлебосдатчиков, в суточный срок открыть в В.-Враге глубинный пункт.

Школьники на уборке хлебов

Учащиеся 5—9 классов Иванцевской средней школы принимают активное участие в уборочной кампании. Они организованы в бригады и работают под руководством преподавателей. Всего в колхозах Иванцевского сельсовета работают на уборке 9 школьных бригад или 135 человек из общего числа учащихся 5—9 классов.

Председатели колхозов хорошо отзываются о работе учащихся и довольны помощью, которую они оказывают. Многие ребята перевыполняют нормы выработки. Например, Александрова А. в колхозе «Красный луч» скашивает в день 0,57—0,58 га овса и пшеницы. Шкарин Н. при систематической работе заработал в колхозе «Пробуждение» 225 трудодней.

Хорошо работают и пользуются уважением колхозников учащиеся Кирьенков В., Шиганов М., Резайкин П. (колхоз «Пробуждение»), Черкасов П., Мишкина М. (колхоз им. Кирова) и другие. Н. Юрченков.

Транспортная бригада бездействует

В колхозе им. Калинина, Тольско-Майданского сельсовета (пред. правления т. Скрипелев) план хлебопоставок выполнен всего лишь на 12 проц.

Когда составлялся рабочий план колхоза на уборочные работы, была создана транспортная бригада из 7 лошадей. Теперь она бездействует. Более того, некоторые лошади используются помимо колхозных работ, например, возят с индивидуальных участков сено.

Правлению колхоза пора заняться выполнением хлебопоставок. Намеченные для этой цели лошади должны использоваться по назначению.

Колхозник

Намолоченный хлеб лежит на току

Колхоз «Красное знамя» из плана 550 цент. сдал зерна государству 256 цент. Здесь есть все возможности досрочно выполнить план хлебопоставок. Такое позорное отставание получилось благодаря тому, что правление колхоза безответственно относится к этому важному мероприятию, а пред. правления т. Сафонов бездельничает, серьезно не занимается хлебопоставками.

Зерно в колхозе есть. Оно не по одному дню, иногда под дождем, лежит на току. Все эти безобразия видит правление колхоза, но не хочет что-либо предпринимать к их устранению.

Долго ли в колхозе «Красное знамя» зерно будет лежать под дождем? И когда т. Сафонов станет выполнять график хлебопоставок? Н. П.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мерлиновская парторганизация работает попрежнему плохо

В решении бюро обкома ВКП(б) о ходе уборки урожая по Лукояновскому району, в частности, указывалось на плохую работу Мерлиновской первичной парторганизации.

Со дня опубликования решения прошло три недели, но Мерлиновская парторганизация не перестроила своей работы, а секретарь тов. Кузьминов не сделал из решения бюро обкома ВКП(б) для себя соответствующих выводов.

В колхозах Мерлиновского сельсовета попрежнему не развернуто социалистическое соревнование, нет массово-политической работы. Агитаторов в поле не видно.

Е. Полинова.

Международный обзор

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года.

Полная ликвидация Квантунской армии, — лучшей армии Японии — свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной.

Иностранная печать настаивает сейчас на устранении японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации ее строя.

Во Франции по мере приближения выборов в Учредительное собрание усиливается стремление реакционных кругов во что бы то ни стало сохранить старую конституцию 1875 года.

опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так в третьем избирательном округе Парижа 1 депутат будет на 100 тысяч жителей, в департаменте нижних Альп — на 44 тысячи, а в Вельфоре даже на 24 тысячи.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны — Всобщей Конфедерации Труда, лиги прав человека — радикал — социалистской, социалистической и коммунистической партий вручили главе правительства де Голлю заявление, в котором изложили недостатки избирательного закона.

Французская реакция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов.

21 октября французы, голосуя за того или иного кандидата в Учредительное собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопрос референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании Учредительному собранию полновластного характера.

В. Гришанин.

Лопатинская МТС срывает план уборочных работ

Коллектив Лопатинской МТС не выполняет взятые на себя в социалистическом соревновании обязательства и срывает в колхозах своей зоны план уборочных работ.

Большинство комбайнов систематически простаивает, часть же их поставлена на молотбы. Дирекция МТС не принимает против этого решительных мер и не требует от руководителей колхозов, чтобы они выделением необходимой рабочей силы обеспечили бесперебойную работу комбайнов.

В Неверове мобилизация финансовых средств не проводится

Неверовский сельсовет срывает план мобилизации средств. Финплан 3 квартала на 1 сентября выполнен на 8, 8 проц.

Бюджетная комиссия сельсовета, а также селькомсоды и депутаты сельского совета не принимают участия в финансовой работе.

Председатель сельсовета тов. Зобов забросил финансовую работу, растерял финансовый актив, допустил попустительство к неплательщикам, особенно к активу села, принудительных мер взимания к ним не принимает.

Бюджетно-финансовая работа в Неверовском сельсовете развалена, нарушается кассовая дисциплина. В результате бесконтрольности план мобилизации средств 3 квартала и финансирование социально-культурных мероприятий сорваны.

Не показывает примера в ушла-

намоложено только 450 тонн. Молотилки в большинстве также простаивают по разным причинам. В Саврасове, например, молотилка стоит с 1 сентября потому, что не исправен трактор (развалилась коробка скоростей).

Подобных примеров можно привести много. Если так и дальше будет идти комбайновая уборка и молотбы, то заранее можно сказать, что Лопатинская МТС свое задание по уборке урожая не выполнит, а это приведет к большим потерям урожая в обслуживаемых станциях колхозах.

Н. Максимов.

те налогов и актив сельсовета. Председатель совета т. Зобов из начисленной ему суммы 1800 руб. сельхозналога не внес ни одной копейки.

Исполком сельсовета должен повседневно проводить массово — разъяснительную работу среди населения, улучшать работу актива, закрепить за каждым активистом определенные участки, заменить неработоспособных и выбывших уполномоченных по займу.

Надо немедленно обсудить состояние платежной дисциплины на собраниях колхозников и обеспечить выполнение финплана 3 квартала к 27 сентября с. г.

В. Николаев

Советы агронома

Об уборке конопля-матерки

Срок уборки матерки в большой степени определяет урожай и качество волокна и семян. Созревание волокна и семян матерки можно судить по внешним морфологическим признакам.

сти, то эти потери достигают до 2 цент. с 1 га. Поэтому задача колхозов — обеспечить уборку конопля в сжатые сроки в 6—8 дней, в период, когда созреют семена в средней части головки.

Н. Матрюков, агроном райзо.

Сводка о ходе уборки хлебов, хлебопоставок и сева озимых по колхозам района на 10/IX-45 г. (В процентах к плану)

Table with 4 columns: Наименование колхозов, Хлебопоставки, Сев озимых, Уборка хлебов. Lists various collective farms and their progress percentages.

Ответственный редактор М. М. Рогов.

ЛУКОЯНОВСКАЯ школа ФЗО № 8 объявляет прием уч-ся. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 лет и старше. Срок обучения 6-8 месяцев.

Школа готовит: токарей по металлу, электромонтеров, столяров, слесарей.

К заявлению прилагать: свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о состоянии здоровья, справку из сельсовета о снятии с продовольственного снабжения.

Все принятые обеспечиваются трехразовым питанием, общением, обмундированием. Отличники получают улучшенное питание за счет подсобного хозяйства.

Заявления принимаются в конторе школы с 9 ч. утра до 6 ч. вечера ежедневно.

Дирекция.